

沈晓明会见 中远海运集团董事长许立荣

本报海口7月14日讯（记者罗霞）今天下午，省长沈晓明在海口会见中国远洋海运集团有限公司董事长许立荣一行，双方就合作推进博鳌地区开发建设。

王路会见 台湾知名人士黄昭顺一行

本报海口7月14日讯（记者王玉洁 实习生吴曼曼）应省政府台湾事务办公室之邀，近日台湾高雄市里长团来海南考察交流。今天晚上，副省长王路会见中国国民党中常委、台湾知名人士黄昭顺一行，并邀请各位里长常来海南参观交流，加强台湾基层民众对海南的认识了解。

王路表示，海南生态环境优良，与台湾地缘相近、人缘相亲，长期以来，琼台两岛在经贸、旅游、文化、农业、教育、海洋、少数民族等方面有着广泛深入的交流与合作。当前，海南国际旅游岛建设逐步加快，也即将迎来建省办特区30周年，经济社会发展速度较快，正在进行的

建设，发挥海南区位优势发展航运产业、建设航运中心等进行了深入交流，达成广泛共识。省政府秘书长陆志远参加会见。

海口启动社区居民工作站

本报海口7月14日讯（记者计思佳 见习记者梁君穷 通讯员陈创森）过去，海口市民遇到生活中的问题，先拨打12345热线，再由12345转给相关职能部门，到现场处理。为缩短时间，更高效地解决问题，今天海口启动“社区居民工作站”，推行12345网格化“1+N”工作机制，政府职能部门工作人员入驻，成为专业网格员，协助百姓把问题解决在基层末端。

今天下午，海口市秀英区海秀街道海口港社区、海秀镇海榆东社区同时成立“社区居民工作站”。该区公安分局、工商局、城管局、环卫局共9个职能部门，约600名专业网格员正式入驻社区

居民工作站，并成立工作站微信群。据了解，社区居民工作站的工作机制为：网格员主动巡查发现问题，对于自身可以解决的及时处理解决；对于网格员自身无法解决的，上报社区居民工作站，由社区居民工作站站长或网格长协调联动网格内城管、公安、工商、食药监、环卫、供电等职能部门专业网格员进行联动处理，处理完毕后网格员到场进行核实；对于网格长无法协调解决的问题，网格员通过社服通上报海口12345政府服务热线，由12345热线前台根据职能范围派发相应职能部门进行处理。职能部门处理完毕后再由网格员到场进行核实。

“扶智+扶志”激发脱贫内生动力

上接A01版 作为我省首档脱贫致富类大型公益节目，电视夜校没有太多经验可以借鉴。省脱贫致富电视夜校工作推进小组办公室负责人介绍，为了办好这档节目，他们深度融合了海南广播电视台大学、远程教育点、互联网、移动终端、有线电视媒介等资源，还首创了“夜校节目+钉钉+热线”的监督管理模式，利用钉钉签到管理系统对全省2783个教学点的5600多名站点管理员组织群众收看节目的情况进行监管，确保培训落地有声。

记者注意到，开播8个多月以来，电视夜校已经形成相对固定的办学模式——固定频道固定时间开课，每期针对不同的脱贫现实问题设置主题，邀请厅局领导、行业专家、致富能手及优秀帮扶干部现身说法，讲政策、举案例、教技术、出点子。产业、教育、医疗、住房、就业、相亲……几乎所有贫困群众关心的内容都可以在这里找到答案。

课上讲活讲透 课下各自“加餐”

琼海市深造村贫困户曹德清就是按照行夜校讲授的技术调整养殖方法的。如今，他家母猪产下的猪仔成活率高、肉质鲜美，原来的猪舍已经满足不了日益增长的养殖需求，“我在政府的帮助下扩建了猪舍，以后还要带着村里人扩大养殖规模咧！”

像曹德清一样从电视夜校中取得“真经”的贫困户不胜枚举。而通过利用政策、勤劳致富实现脱贫的他们也是电视夜校关注的对象。

电视夜校制片人邱耀说，每期节目录制时，前期导演组都会对几个脱贫案例进行实地走访，充分挖掘其中蕴含的扶贫文化，有时甚至会把寄托着贫困群众脱贫希望的猪、羊、鸡等“特殊嘉宾”请到演播室参与互动，“老百姓的参与感强了，自然会觉得这档节目与自己有关，对课堂中的扶贫政策、励志案例、致富典型也就有了更充分的认识。”

透过电视夜校的镜头，我们看到：五指山市番村一群巾帼不让须眉的黎族姑娘，靠着勤劳的双手在“九分山、一分田”的土地上开辟出了一片郁郁葱葱的茶园；琼中黎族苗族自治县通过精选特色扶贫产业，因地制宜发展桑蚕产业，当前桑蚕养殖规模达2万多亩，参与其中的788户贫困户通过种桑养蚕实现了破茧成“蝶”的梦想……

每期节目播完后，各村还有半小时讨论时间。党政领导、扶贫干部、行业专家也会不定期进村为大家“补课”。日

省人大常委会机关出台百日大研讨大行动课题分工方案 结合人大工作开展11项课题调研

本报海口7月14日讯（记者李磊 通讯员黄顺祥）记者今天从省人大常委会获悉，从7月上旬开始，省人大常委会机关各部门将以深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神为引领，紧紧围绕大研讨大行动活动提出的十个方面重点内容，认真贯彻落实省第七次党代会精神和刘赐贵书记在省人大调研时讲话指示要求，结合人大工作开展11项课题调研。

这11项调研课题为：围绕充分利用特区立法权和地方立法权，为加快建设美好新海南提供法制保障进行理论研究和讨论；围绕海南国际旅游岛优惠政策落实情况开展调查研究；围绕结合打造宜居宜游“鸟巢”，加快推进美丽乡村建设，开展旅馆业管理情况研究；围绕深入推进司法体制改革，继续发挥海南司改试点示范作用开展调查研究；围绕进一步优化海南法治环境，不断加强缉毒执法和禁毒重点整

治开展调查研究；围绕促进文化创意产业发展，助推海南产业结构转型升级开展调查研究；围绕保持好海南生态环境优势，切实改善城镇内河（湖）水污染开展调查研究；围绕贯彻落实“一带一路”和国际旅游岛战略，发挥海南侨乡优势，切实保障好涉侨权益开展华侨和归侨侨眷权益保护情况调研；围绕促进民族地区发展，开展我省民族地区学前教育情况调查研究；围绕进一步加大脱贫攻坚推进力度，确

保如期完成脱贫攻坚任务开展调查研究；围绕适应国际旅游岛建设发展需求，切实提升人大干部能力建设水平进行理论研究和讨论。

在课题调研中，省人大常委会机关各部门将围绕各自的任务分工，结合人大工作实际，深入开展调查研究，查找影响海南发展的突出问题，并坚持以问题为导向，积极组织研讨，创造性提出建设性意见和建议。

文昌出台党政干部容错纠错实施办法 激励干部工作中敢闯敢试

本报文城7月14日电（见习记者张期望 特约记者黄良策 通讯员黄和平）按照“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动的部署要求，文昌市在深入开展调查研究基础上，日前率先在省内出台了《文昌市党政干部容错纠错实施办法（试行）》。办法提出，对有关单位和个人在履职担当、改革创新过程中，未能实现预期目标或出现偏差失误，但符合法律法规和政策规定，勤勉尽责、未谋取私利的，不作负面评价，及时纠错改正，免除相关责任或从轻、减轻处理。

《办法》指出以下9种可容错：在落

实党委、政府决策部署中，出现工作失误和偏差，但经过民主决策程序，没有为个人、他人或单位谋取私利，且积极主动消除影响或挽回损失的；在推进改革和体制机制创新中，因缺乏经验、先行先试，出现探索性失误或未达到预期效果的；法律法规没有明令禁止的，因政策界限不明确或不可预知的因素，在创造性开展工作中出现失误或造成影响和损失的；在推动重大项目、重点工作，因大胆履职、大力推进出现一定失误，造成一定损失或未达到预期效果的；在服务企业、服务群众中，因着眼于提高效率进行容缺受理、容缺审查出现一定失误或偏差的；因国家政策调整或上级党委、政府

决策部署变化，工作未达到预期效果或造成负面影响和损失的；在处置突发事件或执行其他急难险重任务中，因主动揽责涉险、积极担当作为，出现一定失误或非议行为的；在化解矛盾焦点、解决历史遗留问题中，因勇于破除障碍、触及固有利益，造成一定损失或引发信访问题的；其他符合容错情形的。

文昌市委相关负责人介绍，今后，文昌要把干部在推进改革中因缺乏经验、先行先试出现的失误和错误同明知故犯的违纪违法行为区分开来；把上级尚无明确限制的探索性实验中的失误和错误同上级明令禁止后依然我行我素的违纪违法行为区分开来；把为推动

文昌转型发展中的无意过失同为谋取私利的违纪违法行为区分开来。保护改革者、鼓励探索者、宽容失误者、纠正偏差者、警醒违纪者。强化正向激励，旗帜鲜明为敢于担当的干部担当、为敢于负责的干部负责。

为深入推进全面从严治党，切实纠正目前干部队伍中存在的“不作为、慢作为、乱作为”突出问题，加快推进文昌“双创、双修”、脱贫攻坚、生态环境六大专项整治以及美丽乡村建设等重点工作，文昌日前出台了《文昌市整治“不作为、慢作为、乱作为”的若干规定（试行）》，将对全市干部的24种不作为乱作为慢作为行为进行问责。

HK关注防汛防风

海口 储备500吨平价菜

本报海口7月14日讯（记者郭萃）记者从海口市菜篮子集团获悉，为做好暴雨期间海口市蔬菜保供稳价工作，该集团迅速组织货源应急采购，目前已储存500吨瓜果蔬菜平价供应市场。

据了解，海口市菜篮子集团迅速组织货源应急采购，加强蔬菜瓜果的调运储备工作，对接岛内外基地组织调运瓜果蔬菜共200吨，目前总储存量约500吨，可满足暴雨天气期间海口的市场需求。储备菜主要以耐储存的蔬菜为主，保供菜品达25种，其中

“一元菜”南瓜、冬瓜、莲花白足量供应，“基本菜”中土豆1.7元/斤，大白菜1.9元/斤、白萝卜1.5元/斤，市场需求量大的地瓜1.6元/斤、空心菜2.5元/斤，均能满足市场需求量。据统计，7月14日，海口市菜篮子集团共投放到旗下末端平价菜数量约110吨，各末端网点供货量稳定。

此外，海口市菜篮子集团将随时关注跟踪天气的动向和蔬菜价格运行情况，并及时通过网络、店内LED显示屏等方式向市民公布。

三亚 加强水库安全巡查

本报三亚7月14日电（记者袁宇）为防御海上大风和陆地强降水天气，三亚市今天召集相关区、局等单位部署防御工作，通知受影响海域海面作业的渔船和有关船只进港避风，开展山洪、泥石流、滑坡等次生灾害防范工作，并将适时暂停高空游览观光及水（海）上娱乐项目等旅游活动。

据悉，三亚将加强水库等重点区域的安全巡查，落实值班值守制度和安全度汛措施，密切关注气象预报，及时掌握热带云团和降雨情况。该市还

将加强对城市易涝地区的巡查，清除排水障碍物，对积水淹没严重的路段要安排人员值守和设置排水设备，适时停止高空游览观光及水（海）上娱乐项目等旅游活动，确保游客安全。

此外，该市目前正着手布置防汛物资、运输车辆和抢险队伍，做好应急处置准备工作，做好居住在沿江沿河、低洼地区村庄及山洪灾害易发区群众的安全转移安置，避免人员伤亡。

琼海 消防官兵做好防风准备

本报嘉积7月14日电（记者丁平 通讯员樊晓）今天，琼海消防支队紧急部署，要求全体官兵在岗到位，全身心投入防抗台风准备工作，进入24小时全天候备战状态。

今天下午，琼海消防支队迅速对车辆装备进行全面维护和保养，特别

是对冲锋舟、橡皮艇、救生衣、抛投器、救助绳索等抗洪抢险器材装备进行全面清点、检测，并统一存放，确保抗风救灾时，装备时刻处于战备状态。一旦发生灾害事故，应急救援力量便能快速反应、迅速集结，及时到达灾害现场开展救援，最终将灾害降至最低。

文昌 涉水旅游项目暂时停业

本报文城7月14日电（见习记者张期望 记者许春媚）记者今天从文昌三防办获悉，为应对即将到来的台风天气，文昌市今天召开会议部署防风防汛工作，目前该市2000多艘渔船全部回港，88宗水库已安排专门人员值班巡守。当地所有涉水旅游项目暂时

停业，以防发生意外情况。据文昌市三防办主任陈时顺介绍，为了防止城区出现内涝，该市已将大型排水机安排到位，同时做好了地质灾害易发区群众的生命财产安全。

万宁 蓄水超八成水库进行排水

本报万城7月14日电（见习记者张期望 记者许春媚）记者从万宁市三防办获悉，为应对即将来临的台风天气，该市已开始部署防风防汛工作，48座水库提前防洪，通知安排各水库责任人、各乡镇干部紧密盯守，已对蓄水量80%以上的水库进行排水防洪，监测随时可能出现的险情并作出相关措施。

按照《万宁市防汛防风防旱应急预案》有关规定，万宁市“三防”

指挥部准备启动防台风Ⅳ级应急响应，要求各相关单位按职责分工和有关规定，做好相关应急处置工作。

万宁市海洋与渔业局渔政监察大队队长黄家涛介绍，万宁现有2157艘渔船，目前当地处于休渔期，2147艘渔船近期没有出海捕鱼，10艘特许出海的渔船已接到通知回港避风。根据台风发展动态，该局将及时组织渔船、各成员单位和有关单位发出关于做好

陵水 落实值班值守制度

本报椰林7月14日电（见习记者李艳玲 通讯员陈国恩）气象部门预计，今年第4号台风将于明晚至后天凌晨在我省东南部沿海登陆，登陆时强度为热带风暴级（8级）。预计15日至16日，陵水黎族自治县近海一带风力将加大到6至8级，阵风9至10级。

自13日接到气象预报信息后，陵水三防办立即加强应急值班，全面进入防风应急值班状态，向该县11个乡镇、各成员单位和有关单位发出关于做好

防范海上大风和陆地强降水的通知，并联合县委宣传部通过微信公众号、微信群、QQ群等社交媒体及时发布强降雨动态信息、预警信息和防范措施，让广大群众提前做好准备应对台风天气。

目前属于休渔期，该县三防办及时确认在港的船只数量，今天下午4时确认全县1958艘渔船全部在港避风。此外，该县还成立水库巡查小组，加强对水库的检查排查，落实值班值守制度和安全度汛措施，及时消除安全隐患。



为了防范台风，七月十四日，万宁北大镇，农户在田间抢收菠萝苗。本报记者袁琛摄